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Vláda dnes projedná návrh na úplné zrušení nominačního zákona, který od roku 2020
upravuje pravidla pro výběr lidí do vedení a dozorčích rad státních firem. Piráti tento krok
ostře kritizují a varují, že jde o další pokus, jak obejít transparentní pravidla a vrátit
rozhodování o miliardovém státním majetku zpět do zákulisí.

Nominační zákon vznikl i díky dlouhodobému tlaku Pirátů na transparentní obsazování pozic ve
státem vlastněných společnostech. Jeho cílem bylo omezit politické trafiky, zveřejňovat jména
nominantů i zápisy z jednání výboru a posílit kontrolu nad tím, kdo rozhoduje o strategických
firmách.

„Zrušení nominačního zákona je krok zpět. Pokud dnes vláda tvrdí, že jde jen o odstranění
byrokracie, ve skutečnosti tím otevírá dveře návratu trafik a zákulisních dohod. Stát spravuje
majetek nás všech a klíčové pozice musí obsazovat kompetentní lidé na základě transparentních
pravidel, ne podle politické loajality,“ říká poslankyně Kateřina Stojanová.

Podle Pirátů je navíc problematický i samotný způsob předložení návrhu – nikoli jako vládní návrh s
meziresortním připomínkovým řízením, ale jako poslanecká iniciativa. Vláda se tak vyhne standardní
odborné debatě a připomínkám dotčených institucí.

„Je to další příklad toho, jak Babišova vláda zhorší situaci místo toho, aby ji zlepšila. Místo aby
posilovala transparentnost a odpovědnost, snaží se oslabit kontrolní mechanismy. Přesně takhle
vzniká prostor pro prohlubování korupce a hospodářské kriminality, která už dnes stojí Českou
republiku stovky miliard ročně,“ uvedl předseda Pirátů Zdeněk Hřib.

Piráti dlouhodobě prosazují nejen transparentní nominace, ale také jasnou vlastnickou politiku státu,
která by stanovila strategii a odpovědnost při správě státního majetku. Už při schvalování zákona
upozorňovali, že pravidla mají být závaznější a důslednější.

„Pokud má někdo pocit, že transparentnost je zbytečná administrativa, pak říká nahlas, že mu
kontrola vadí. A to je pro nás jasný varovný signál,“ uzavřela Stojanová.
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